



3. Tanszert osztottak az MSZP-sek



4. 56 éves lett a SZIN



6. Milyen jövőt jósltak Szegednek?



10. Tornát nyert a Pick

Rekordot döntött a Szegedi Szabadtéri Játékok



Huszonegyedik századi történetének legsikeresebb évadát zárta augusztus 20-án a kilencvenhárom éves Szegedi Szabadtéri Játékok. Több mint 89 ezren látogattak el idén hazánk legnagyobb nyári színházi fesztiváljára, amely minden eddigi eredményét túlszárnyalva kimagasló nézőszámmal, számos telt házas estével zárta két hónapos évadát. Képünkön jelenet az István, a király című rockoperából. Fotó: Iványi Aurél **Részletek a 4. oldalon**

Idén is lehet karácsonyi élelmiszer-csomagot kérni

A karácsonyi tartós-élelmiszer-csomagokra a szociálisan hátrányos helyzetű háztartások idén szeptember 2. és szeptember 30. között nyújthatják be pályázataikat. Azok nyerhetnek támogatást, akik 2023-ban, illetve 2024-ben valamilyen települési támogatásban részesültek, vagy ugyanezen időszakban igénybe vették a szociális alapellátások valamelyikét. A pályázat az önkormányzat honlapján és lapunk 2. oldalán is megtekinthető. Idén minden eddigénél többet, összesen 2 milliárd forintnyi támogatást nyújt az önkormányzat szociális segély formájában a rászoruló tízezer szegedi számára.

Bővebben a 2. és a 3. oldalon



Az idei pályázatról Binszki József várospolitikai alpolgármester tartott sajtótájékoztatót. Fotó: Kuklis István

Szegeden tesztelik a BYD első elektromos csuklós buszát



A világ vezető elektromosautó-gyártója Szegeden is teszteli csuklós elektromos buszát. A jármű szeptember 7-ig közlekedik városunkban. Mivel a buszon nem biztosíthatók a Szegeden megszokott szolgáltatások (wifi, fedélzeti jegyautomata, utastájékoztató), a járművön ingyenesen lehet utazni. Városunkban már több BYD szólóbusz közlekedik; a jármű az első csuklós e-busz a cég komáromi gyárából.

Szeged utolsó útjára kísérte díszpolgárát, Király Leventét



A Belvárosi temetőben helyezték örök nyugalomra a Nemzet Színésze címmel kitüntetett, Kossuth- és Jászai Mari-díjas színművészt, érdemes művészt, a Szegedi Nemzeti Színház örökös tagját. Szeged nevében Botka László polgármester, a pályatársak nevében előbb Barnák László, a Szegedi Nemzeti Színház főigazgatója, majd Lukács Sándor búcsúzott el a 87 esztendősen elhunyt Király Leventétől (képünkön). Fotó: Kuklis István **Folytatás az 5. oldalon**

Egyre rosszabb a helyzet a gazdaságban

Augusztus második felében ismét olyan adatot tett közzé a KSH, ami a vártnál is sokkal rosszabb lett. A visszaeső építőipari teljesítményről és ipari termelésről, megugró inflációról és gyengélkedő bolti forgalomról, valamint gazdasági növekedésről árulkodó számok után a gazdaság egyik motorját jelentő beruházások is döbbenetes mínuszt mutatnak – írta meg az azenpenzem.hu.

Hiába igyekszik a kormány-propaganda egyre azt harogni, hogy itt minden csodálatos, sorra jelennek meg azok a tények és adatok, amelyek ezt cáfolják.

Mint a KSH jelentette, az idei második negyedévben a nemzetgazdasági beruházások teljesítménye a szezonálisan kiigazított adatok szerint 14,5 százalékkal visszaesett az előző év azonos időszakához viszonyítva. A beruházások csökkenéséhez legnagyobb mértékben a feldolgozóipar, a szállítás, a raktározás és a kereskedelem járult hozzá. A visszaesést a közigazgatás, az energiaipar, illetve az ingatlanügyletek növekvő beruházási aktivitása mérsékelte.

Minden várakozást sikerül alulmúlni. Németh Dávid, a K&H vezető elemzője szerint az adatok alapján a vártnál is rosszabbul szerepelt a gazdaság egyik motorja. Mint hangsúlyozta, a friss adatok önma-

gukban is nagyon gyengék, ráadásul azt mutatják: egyre rosszabb a helyzet. Az első negyedévben a nyers adatok 9,6, a tisztított számok pedig 9 százalékos visszaesést mutattak éves összevetésben.

A kormány további nyírbálást tervez. Nagy Márton gazdaságfejlesztési miniszter a többek között a lakossági megtakarításról is szóló interjúban tulajdonképpen beletörődően arról beszélt, hogy a GDP-t egyértelműen

a fogyasztás hajtja (amúgy – mint az szavaiból szintén kiderült – az sem igazán). Ebből következik szerinte, hogy míg a beruházások és az export negatívan, addig a kiskereskedelmi forgalom, a turizmus és a szolgáltatások pozitívan hatnak a növekedésre.

Kifejezetten aggasztónak tűnik, hogy a miniszteri kormányzati cash flow problémáról, a likviditás „optimalizálásáról” beszélt. (A cégeknek és a háztartásokban

ez nagyjából azt jelenti, hogy túlnyújtózkodtak a takarón, bármikor beüthet a krach.) A kilátásokkal kapcsolatban sem vázolt fel sok biztatót Nagy Márton. Mint elmondta, a gazdasági kabinet már több körben vizsgálta az egy-milliárd forint feletti beruházások lehetséges átütemezését 2024-ről 2025–2026-ra, és most tekintik át, miként tudnak eltolni beruházásokat 2025-ről 2026–2027-re – írta meg az azenpenzem.hu.

Negyedmillió nyugdíjas él mélyszegénységben



Az átlagnyugdíj alig fele a nettó átlagfizetésnek. 2010-ben még csaknem a háromnegyede volt. A kormány viszont úgy látja, túltesztelte az ígértét.

Júliusban a liszt több mint 38 százalékkal drágult, a cukor ára 14, az étolajé pedig 9 százalékkal emelkedett, miután a kormány megszüntette a kötelező akciózást. Az RTL Híradónak a megkérdezett nyugdíjasok elmondták: „Amit kaptunk nyugdíjemelesként, az nem elég a jelenlegi árakhoz.” „Éppen a létfenntartáshoz elég, ruházkodni már nem.” A nyugdíjakat 6 százalékkal emelték év elején. A KSH idén júliusban mérte a legmagasabb inflációt idén: 4,1 százalékot. Ezek a számot elfedik a valóságot; a nyugdíjguru.hu szakértője, Farkas András szerint a valóság ennél sokkal csúnyább, hiszen a nyugdíjasok

fogyasztói kosarában rendkívül kiemelten szereplő élelmiszerek áremelkedése egyáltalán nem ezt a 4,1 százalékot tükrözi. Nagyon sok nyugdíjas kezd érezhetően lejjebb adni az életszínvonalából, negyedmillió nyugdíjas mélyszegénységben él. A

A 13. havi ellátás ellenére minden harmadik nyugdíjas a létminimum alá szorult 2023-ban, ezt tavaly a bankmonitor.hu számolta ki.

Pénzügyminisztérium az RTL megkeresésére azt írta: a nyugdíjak összege 2010 óta a kétszeresére nőtt, vásárlóerejük pedig 20 százalékkal emelkedett. Így szerintük a kormány túl is teljesítette az ígértét, miszerint megőrzi a nyugdíjak reálértékét.

Az átlagnyugdíj most alig fele a nettó átlagfizetésnek, pedig 2010-ben még majdnem a háromnegyede volt. A különbség pedig nő, amióta kizárólag az inflációhoz igazítják a nyugdíjakat. 13. havi ellátást is adnak 2022 óta, ám ennek kifizetéséről minden évben újra egyeztet a kormány. A 13. havi ellátás ellenére minden harmadik nyugdíjas a létminimum alá szorult 2023-ban, ezt tavaly a bankmonitor.hu számolta ki. A Nyugdíjas Szervezetek Egyeztető Tanácsa szerint a következő hónapokban tovább romolhat az ellátások értéke. Juhász László alapító elnök elmondta: – Nyugdíjkiegészítés nem várható. A nyugdíjprémiummal hasonló a helyzet, mert ahhoz az kellene, hogy 3,5 százalék fölötti legyen a gazdasági növekedés, és ez sem valószínű. Tehát semmi pluszsegítség nem fog érkezni a nyugdíjasoknak az idén – tette hozzá.

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata pályázatot hirdet szociálisan hátrányos helyzetű háztartásoknak karácsonyi élelmiszercsomagokra

A támogatásban részesíthető azon szegedi bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező személy, aki:

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzatától 2023. vagy 2024. évben települési támogatásban vagy rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben (rendkívüli gyermekvédelmi támogatásban) részesült (a pályázat kapcsán települési támogatásnak tekintendő a települési támogatásokról szóló 7/2016. (IV. 20.) önkormányzati rendelet alapján nyújtott lakhatási támogatás vagy lakásfenntartást segítő rezi-hozzájárulás, gyógyszer-támogatás, hátralekcsökkentési támogatás, átmeneti segély, temetési segély),

vagy

2023. vagy 2024. évben Szegeden személyes gondoskodást nyújtó szociális vagy gyermekjóléti alapellátás körébe tartozó étkeztetésben, házi segítségnyújtásban, családsegítésben, gyermekjóléti szolgáltatásban vagy fogyatékosok nappali ellátásában részesül,

vagy

időskorúak és egészségkárosodottak támogatásában részesül, abban az esetben, ha a háztartásában az egy főre jutó havi nettó jövedelme nem haladja meg a 230 ezer Ft-ot.

A háztartás fogalom meghatározását a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 4. §-a tartalmazza, azaz egy lakásban együtt lakó, ott bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező személyek közössége.

Egy háztartásból egy személy kaphat karácsonyi csomagot.

A benyújtás határideje és módja:

2024. szeptember 2. és 2024. szeptember 30. között.

A támogatást igénylő az űrlapon, vagy ügyfélkapus azonosítást követően elektronikus úton terjesztheti elő igényét.

Az űrlap online kitöltése és beküldése a <https://elugy.hu/szeged> weboldalon lehetséges. Az űrlap Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzat honlapjáról (www.szegedvaros.hu) letölthető, vagy személyesen az Iroda Ügyfélszolgálatán, továbbá a Polgármesteri Hivatal kirendeltségein beszerezhető.

A pályázati űrlapot **postai úton** az alábbi címre lehet benyújtani:

Szeged Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal
Humán Közszolgáltatási Iroda
6720 Szeged, Széchenyi tér 11.,
vagy

személyesen ügyfélfogadási időben a Humán Közszolgáltatási Iroda Ügyfélszolgálatán, továbbá a Polgármesteri Hivatal kirendeltségein.

A pályázatok befogadása és a csomagok odaítélése a rendelkezésre álló csomagok száma erejéig történik. A feltételeknek megfelelő pályázók közül a jogosultság megállapítása nem a benyújtás sorrendje, hanem a szociális rászorultság figyelembevételével történik. Ennek során különösen rászorultnak minősül a többgyermekes háztartás, vagy az a háztartás, ahol tartósan beteg, illetve fogyatékos személy él, vagy az egyedülálló időskorú személy, vagy egyéb, méltánylást érdemlő okból krízishelyzetben lévő háztartás.

Nem támogatható az a személy, aki tartós bentlakásos intézmény lakója.

Az Iroda a nyertes pályázóknak értesítést küld, melyben tájékoztatást ad arról, hogy hol és mikor vehetik át a karácsonyi csomagot. Amennyiben a csomag nem kerül átvételre a megadott helyen és időpontban, és a pályázó akadályoztatottságát nem jelzi, a csomag más szociálisan rászorult személy részére kerül átadásra.

A csomag kiadása átvételi elismervény mellett történik. A nyertes pályázónak gondoskodnia kell a csomag elszállításáról.

A pályázati felhívás a Szegedi Tükör című önkormányzati hetilapban, továbbá a www.szegedvaros.hu honlapon kerül megjelentetésre.

Idén is lehet karácsonyi élelmiszercsomagot igényelni az önkormányzattól

Tavaly minden korábbinál több, 3500 rászoruló szegedi igényelt karácsonyi csomagot az önkormányzattól. Idén is hasonló érdeklődésre számíthatnak a szeptemberi pályázaton, mert a gazdasági helyzet azóta csak romlott.

Szeged önkormányzata 17 éve a karácsonyi ünnepekre a rászoruló háztartások részére csomagot biztosít. Szeged szolidáris város, és óriási szükség is van a segítségre, hiszen 17 év alatt nem volt ilyen rossz a gazdasági helyzet, mint most. Európa egyik legmagasabb inflációját nyögjük – mondta sajtótájékoztatóján Binszki József várospolitikai alpolgármester. – Szeged segít: idén minden eddiginél többet, összességében 2 milliárd forintnyi támogatást nyújtunk szociális segély formájában a rászoruló tízezer szegedi számára.

A karácsonyi tartósélelmiszer-csomagokra a szociálisan hátrányos helyzetű háztartások idén szeptember 2. és szeptember 30. között nyújthatják be pályázataikat. Azok nyerhetnek támogatást, akik 2023-ban, illetve 2024-ben valamilyen települési tá-



Tavaly minden korábbinál többen igényeltek a karácsonyi élelmiszercsomagokból. Archiv fotó: Iványi Aurél

mogatásban részesültek, vagy ebben az időszakban igénybe vették a szociális alapellátások valamelyikét. Pályázatot nyújthat be az a szegedi lakos is, aki időskorúak és egészségkárosodottak támogatásában részesül, ha a háztartásban az egy főre jutó havi nettó jövedelem nem haladja meg a 230 ezer forintot.

Pályázati felhívásban tették közzé a részletes jogosultsági feltételeket az önkormányzat honlapján (szegedvaros.hu) és lapunkban, a Szegedi Tükörben. A feltételeknek megfelelő pályázók közül a jogosultság

megállapítása a szociális rászorultság figyelembevételével történik. A csomagok odaítélésére a rendelkezésre álló csomagok számáig van lehetőség. Egy családból egy fő kaphat karácsonyi csomagot. Ennek során különösen rászorultnak minősül a többgyermekes vagy az a háztartás, ahol tartósan beteg, illetve fogyatékos személy él, az egyedülálló időskorú személy, vagy egyéb, méltánylást érdemlő okból krízishelyzetben lévő háztartás.

A pályázókat decemberben levélben értesíti az önkormányzat, hogy a csomagokat

hol és mikor vehetik át. Az átvétel helyszíne a nyertes pályázó lakhelyéhez legközelebb eső közintézmény lehet, így a polgármesteri hivatal, egy idősklub vagy művelődési ház, ahogyan az tavaly is történt. A csomagok közbeszerzési eljárás keretében kerülnek beszerzésre, csomagként előreláthatólag 10 ezer forint értékben. A tavalyi évhez hasonló számú igényre számít az önkormányzat. 2023-ban 3500 pályázat érkezett, és valamennyi, a pályázati feltételeknek megfelelő háztartás kapott karácsonyi csomagot.



Bod Péter

Stadion az örökkévalóságnak

Szeged új stadionjának felépítésekor azzal számoltak, hogy kivitelezése hárommilliárd forintba fog kerülni. Ahogyan ilyenkor lenni szokott, a végösszeg ennek sokszorososa lett. Hivatalosan 13,4 milliárd forint, ami az eredeti vállalási összegnek a négy és félszerese. Nehezen felfogható, hogyan lehet ennyire elszállni az árral. Annak figyelembevételével különösen, hogy a Szent Gellért Fórum építésének idején – 2018–2019-ben – nem emelkedtek különösebben sem az építőanyagárak, sem az építőiparban alkalmazott bérek. Ez néhány évvel később történt meg.

A Szent Gellért Fórum építésének történetétől nem választható el, hogy annak kivitelezője a NER egyik legemblemikusabb építőipari cége, a Garancsi István tulajdonában álló Market Építő Zrt. volt. Köztudott, hogy az ilyen jellegű beruházások szabályos kifizetőhelyei a kormányközeli cégeknek, ami a napi gyakorlatban annyit jelent, hogy jelentősen túlárazzák a beruházást, az arra szánt összeg töredékét beépítik a stadionba, ám a pénz nagyobb része a cég számláira vándorol, ahonnan folytatja szövevényes útját a pártfinanszírozás csatornáiban.

Szegeden soha nem épül stadion, különösen nem 14,3 milliárd forintból, ha a méltán luxuspüspöknek nevezett Kiss-Rigó Lászlónak nem a foci lenne a hóbortja. Kapusként hódolt a sportágnak, semmilyen említésre méltó eredményt nem ért el, ami talán egy egyházi esetben nem feltétlenül számonkérhető. Az azonban igen, hogy foci szeretete az adófizetőknek milliárdokba került. A püspöki csapat stadionjának építését az állami költségvetésből biztosították, ahogyan a csapat működése is adóforintokból tevődik össze. Ez már csak azért is számonkérhető, mert a csapatot működtető gazdasági társaság a püspökség tulajdonában áll, az államot semmi nem kötelezi arra, hogy finanszírozza annak működését. Csak a teljesség kedvéért teszem hozzá, hogy a játékosok megdöbbenően magas havi fizetéseket bezsebelve kergetik a pettyest, és még az adószabályokat is kizárólag előnyükre változtatták meg. Ennyit a szakmák közötti egyenlőségről.

A közel 8300 fős befogadóképességű stadionban ritkán jön össze a félház, így az átlagos két-három ezres nézőszám jelzi, hogy a beruházás túlméretezett. A stadion megépítésének indokoltságát erősen árnyalja az a tény, hogy a püspöki csapatnak évek óta esélye sincs felkerülni a bajnokság első osztályába. Sőt az a csúfság is megesezt az egyesülettel, hogy a stadion átadásának évében még a második vonal küzdelmeiben vettek részt, ám a szezon végén kihullottak a harmadik osztályba. Ez a tény különösen kétségessé tette, miért kellett egy, a „futottak még kategóriájához” tartozó labdarúgócsapatnak 14,3 milliárd forintért stadiont építeni. A válasz egyszerű: Kiss-Rigó László miatt, aki közeli kapcsolatot ápol a miniszterelnökkel, és ritka az a püspöki kérés, ami ne találna meghallgatásra a legmagasabb szinten. Ilyen országban élünk. A stadion mellé épült szálloda is, 2,5 milliárdért, mert pénz erre is volt.

Hogy még szomorúbb legyen a kép, a G7 friss összeállításából kiderült, hogy az elmúlt közel tíz évben összesen 27 stadiont építettek, 600 milliárd forintért, amelyek kevés kivételtől eltekintve konganak az ürességtől. A labdarúgóklubok gazdálkodásáról talán mindent elmond, hogy éves költségvetésük 1 százalékát képesek biztosítani saját bevételből.

Egy friss számítás szerint a szegedi Szent Gellért Akadémia, a stadion építési költsége 500 év alatt térül meg. Tudjuk, hogy a katolikus egyház évszázados tervek megvalósításán dolgozik. Itt már az örökkévalóságnál tartunk.

Tanszert osztottak az MSZP-sek

Hagyomány Szegeden, hogy az MSZP tanszerosztással segíti a rászoruló helybeli családokat. Idén tíz helyszínen ezer csomagot osztottak ki, közel másfél millió forint értékben. Szabó Sándor, Szeged MSZP-s országgyűlési képviselője vezetésével több szegedi szocialista önkormányzati képviselő – Mészáros Tamás, Tóth Károly, Kozma József és Szénási Róbert – közösen osztott tanszereket a Csillag téren. A párt szolidaritási alapjából és a képviselők hozzájárulásából vásároltak füzeteket, tollakat, színes ceruzákat, körzőket, vonalzókat, radiókat és hegyezőket. – Öt gyereket indítok iskolába, kettő elsőbe megy, az ő felszerelésük a legdrágább. Eddig kétszáz-kétszázötvenezer forint ment el az idei iskolakezdésre. Amit most kaptunk, nagy segítség, kiegészíti a már megvásárolt tanszereket, sok pénzt spórolunk meg – mondta Nagy Brigitta, aki gyerekeivel állt sorba. Szabó Sándor hangsúlyozta, hogy egyre



Elsőként a Csillag téri kispiacon osztottak tanszert a képviselők a rászoruló családoknak. Óriási volt az érdeklődés. Fotó: Iványi Aurél

nagyobb szükség van az ilyen akciókra. hiszen a kormány 2009 óta nem emelte meg a családi pótlék összegét. Az nem megoldás, hogy a kifizetését ilyenkor szeptemberről előrehozzák augusz-

tus végére. Hozzátette: miközben az állam nem segít, addig a szegedi önkormányzat az idén már 20 ezer forinttal támogatja minden szegedi általános iskolás beiskolázását.

Rekordot döntött a Szegedi Szabadtéri Játékok

Megújult a nézőtér a színházban



Több mint 89 ezren látogattak el idén a Szegedi Szabadtéri Játékokra. Hazánk legnagyobb nyári színházi fesztiválja minden eddigi eredményét túlszárnyalva kimagasló nézőszámmal, számos telt házas estével, esőnapok nélkül zárta két hónapos évadát.

Huszonegyedik századi történetének legsikeresebb évadát tudhatja maga mögött a kilencvenhárom éves Szegedi Szabadtéri Játékok. A kétezres évek eleje óta lebonyolított közönségkutatások tanúsága szerint az előző évekkel összevetve is minden szempontból kiemelkedő eredményekkel zárult a június 16-tól augusztus 20-ig tartó programsorozat. A fesztivál 2024-ben összesen 38 emlékezetes estén át szórakoztatta a kö-

Egy hónap alatt megújult a Szegedi Nemzeti Színház nézőtere: többek között újrakárpitozták a földszinti székeket, lekezelték a fafelületeket, és a nézőtér padozata is megfiatalodott. A nézők szeptember 10-től élvezhetik a megújult nézőtér kényelmét.

Utoljára harmincnégy évvel ezelőtt esett át teljes felújításon a színház száznegyven éves épülete. – A földszinti nézőtérrel két-

zónséget, amelyek között díjmentesen megtekinthető ajándék koncert is várta a szegedieket. A Dóm téren további 4 grandiózus zenés produkció biztosított maradandó kulturális élményeket

A Szegedi Szabadtéri Játékok 1 milliárd 800 millió forintos költségvetéséből Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata 655 millió forintot biztosított, a lebonyolításhoz szükséges további mintegy 1,2 milliárd forintot – állami támogatás hiányában – a jegybevételek fedezték.

17 előadásnapon át – mind-egyik alkalommal megtöltve a 4000 férőhelyes nézőteret.

Az Újszegedi Szabadtéri Színpadon minden eddiginél több programot tűzött műsorára a Szabadtéri: itt

százhatvan széket szereltek ki és szállítottak el Kiskun-dorozsmára a színház munkatársai, illetve egy külső vállalkozó telephelyére, ahol a farészek csiszolását, festését és lakkozását végezték. A székek kárpitos részét házilag, a dorozsmai kárpitosműhelyünkben újítottuk fel, a földszinti nézőtér összes széke új szivacsbetétet és huzatot kapott, az elmúlt napokban pedig kollégáink mind visszaszerelték a helyükre – mondta el Barnák László főigazgató, majd hoz-

20 estén át 7 színházi előadás és 9 koncert garantálta, hogy minél változatosabb palettáról választhassanak a színház- és zenekedvelők.

Összesen több mint 89 ezren látogattak el idén a Szegedi Szabadtéri Játékokra. A fesztivál kiemelkedő és egyre növekvő idegenforgalmi értékét, egyre magasabb szintű országos vonzerejét mutatja a nem szegedi nézők arányának fokozatos növekedése a teljes nézőszámában. A Szegedi Szabadtéri Játékok 1 milliárd 800 millió forintos költségvetéséből Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata 655 millió forintot biztosított, a lebonyolításhoz szükséges további mintegy 1,2 milliárd forintot – állami támogatás hiányában – a jegybevételek fedezték.

zátette: a földszinten a parketta is megújult, hiszen felszabták és lakkozták. A földszinti nézőteret tizenöt millió forintból varázsolták újjá, amit saját forrásból és önkormányzati támogatásból fizetett ki a színház. A nézőtérrel párhuzamosan idén nyáron felújították és korszerűsítették a színpadi és a díszletraktárban található oltoberendezést, megvalósult a vészvilágítási rendszer teljes rekonstrukciója, valamint a teljes ügyelő-hívó rendszer is megújult.

Kétszáz program az 56. SZIN-en

Négy napon át 10 zenei helyszínen 200 programot kínált idén az 56. Szegedi Ifjúsági Napok, amely lapzártánkorkor kezdődött, és a Szegedi Tükör megjelenésével egy időben zárult. Botka László polgármester a nyitónapon látogatót ki a fesztiválra, ahol elmondta: naponta harmincezer látogatóra számítanak. Elhangzott az is, hogy a SZIN nagyszínpada az országban a második legnagyobb, a Sziget fesztiválé mögött. A Partfürdő 16 hektáros területén összesen 2 ezer négyzetmé-

ter színpad épült; a két nagyszínpad egyenként 70 tonnás és 650 négyzetméteres. A szakemberek 600 lámpát szereltek fel, és 115 vendéglátóhely települt ki.

A fesztiválon önkormányzati forrásból, illetve uniós támogatásból minden évben fejlesztenek valamit. Idén harmincmillió forintos önkormányzati támogatást fordítottak az elektromos hálózatra, valamint tizenötmilliót költöttek a szállásokra. Megjelent egy új nagy szponzor is, a BYD, amely idén először támogatja a rendezvényt. A városba települő elektromos-

autó-gyártóval folytatott közeli egyéves tárgyalások során kiderült: a cég fontosnak tartja, hogy a város és a helyi közösség életében is szerepet játsszon, így minden jelentősebb szegedi eseményen képviseltetni fogják magukat. A sajtó munkatársainak a SZIN fesztiváligazgatója, Kolonics Erika, valamint a rendezvény két arca és házigazdája, Miskovits Marci és Schumacher Vanda mutatta be a különlegességeket.

A SZIN-ről következő számban olvashatnak képes beszámolót.



Botka László polgármestert Kolonics Erika fesztiváligazgató kísérte el a SZIN létesítményeinek bejárásán. Fotó: Kuklis István

IKV ZRT.
A SZEGEDIEKÉRT VAGYUNK

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzatának megbízásából az IKV Zrt. versenyajánlati eljárás keretében, nyilvános pályázat útján, licitálással történő ÉRTÉKESÍTÉSRE hirdeti meg a

Szeged, III. kerület, belterület 23240 helyrajzi számú, Szeged, Új élet utca 7.- Dűlő utca 19. szám alatti, 1012 m² területű, kivett beépítetlen terület megjelölésű ingatlan, bruttó 13.000.000,- Ft forgalmi értéken és pályázati alapon.

Az ingatlan megtekintésének időpontja:
2024. szeptember 10. napján 10⁰⁰ óra

A pályázaton való részvétel feltétele, hogy a pályázó az ingatlan megtekintése és a helyszínen a jelenléti ívet saját kezűleg vagy (érvényes meghatalmazással rendelkező) meghatalmazottja útján aláírja. A személyazonosság igazolása érdekében kérjük, hogy személyi igazolványt és lakcímkártyát szíveskedjenek magukkal hozni a bemutatásra.

A pályázaton való részvétel feltétele továbbá, hogy a pályázó a részletes pályázati felhívást az IKV Ingatlankezelő és Vagyongazdálkodó Zrt. Szeged, Dáni u. 14-16. sz. alatti épületének Ügyfélszolgálatán 2024. szeptember 2. - 2024. szeptember 12. napján 12⁰⁰ óráig bruttó 20 000,- Ft/db ellenében megvásárolja. A pályázó az általa benyújtott ajánlatban a pályázati alapon, vagy a pályázati alapnak a pályázati alap emelés megrögzött mértékével megengedett összeggel emelt összegűvel pályázhat. A pályázó köteles bármikor fizetni, amelynek mértéke a pályázati ajánlat összegének, de legkevesebb a pályázati alapnak a 10 %-a, azaz min. 1.300.000,- Ft. A bármilyen átutalásról szóló hiteles banki igazolást a pályázati ajánlatához kell csatolni.

A pályázat benyújtásának határideje:
2024. szeptember 18. napján 11⁰⁰ óra.

Pályázati tárgyalás és eredményhirdetés helye:
IKV Zrt. Szeged, Dáni u. 14-16. szám alatti irodaépületének I. emeleti tárgyalóterme.

A pályázat bontásának, a pályázati tárgyalásnak és eredményhirdetésnek időpontja:
2024. szeptember 24. napján 09⁰⁰ óra.

A pályázat nyertese az érvényes pályázatot benyújtók közül, licitálással kerül kiválasztásra a részletes pályázati felhívásban foglalt feltételek szerint. A licitálási alap a pályázati alap, vagy ha a pályázati ajánlatok az alapnál magasabb árat tartalmaznak, a kínált legmagasabb pályázati ár. A pályázati alap emelésének mértéke min. 300.000,- Ft. A pályázati tárgyalás az eredményhirdetéssel zárul. A nyertes pályázó a pályázati tárgyalás napján köteles az adósságot szerződést aláírni. A pályázati kikiötő azon jogát fenntartja, hogy a pályázat során ajánlatot béli egyik ajánlattevővel sem köt szerződést, és így módon a pályázati – akár indoklás nélkül is – eredménytelenség minősül. A pályázattal kapcsolatos bővebb felvilágosítás érdekében keresse az IKV Zrt. Ingatlankezelő és Vagyongazdálkodási Csoportjánál, Almási Gábor ingatlan-gazdálkodási csoportvezetőt az alábbi elérhetőségeken.

Ügyfélszolgálat nyitvatartási ideje:
hétfő, kedd, csütörtök: 09⁰⁰ – 12⁰⁰, 13⁰⁰ – 15⁰⁰ óráig
szerda: 09⁰⁰ – 12⁰⁰, 13⁰⁰ – 17⁰⁰ óráig
péntek: 09⁰⁰ – 12⁰⁰ óráig

IKV Ingatlankezelő és Vagyongazdálkodó Zrt.
Szeged, Dáni u. 14-16.
weblap: www.ikv.hu
e-mail: ikv@ikv.hu
telefonszám: 06/563-198, 30/303-5066

Tájékoztatjuk minden ügyfelünket, hogy az IKV Zrt. központi hibabejelentőjének telefonszáma 06-202525-885.

Szeged utolsó útjára kísérte díszpolgárát, Király Leventét

Folytatás az 1. oldalról

Botka László polgármester búcsúbeszédében úgy fogalmazott: – Nehéz szívvel, de a legmélyebb tisztelettel búcsúzom városunk nevében Király Leventétől, Szeged legendás színészétől, városunk díszpolgárától, a Nemzet Színészétől, akinek élete és munkássága elválaszthatatlanul összefonódott szeretett városunkkal. Hatvanöt évvel ezelőtt ugyanis, amikor végzett a színművészeti főiskolán, friss diplomával a zsebében, ígéretes tehetségként szerződött Szegedre – és élete végéig hűséges maradt városunkhoz, a Szegedi Nemzeti Színházhoz, amelynek örökös tagjává választották.

Király Levente nemcsak az emberek megbecsülését és tiszteletét érdemelte ki művészként és emberként, hanem elnyerte azt is, ami csak keveseknek sikerül: a szegediek szeretetét! Minden szegedi őriz róla valami picit, szeretetteljes emléket. Mindennap sétált például a feleségével, Judittal a Kárász utcán vagy a szívének oly kedves Tisza-parton. Mindenkinek ráköszönt, aki találkozott vele – vagy egy hangos és illedelmes „Tisztelem, művész úr!”-ral, vagy egy baráti „Szervusz, Levi bácsi!”-val. Nem is lehet ezen csodálkozni, hiszen soha nem felejtette el, hogy annak a szerető szegedi közösségnek a tagja, melytől oly sok támogatást

kapott pályafutása során, és mindig hálás volt ezért a támogatásért, megbecsülésért.

Szeged városa örök hálaival és köszönettel adózik Király Leventének, városunk kiemelkedő díszpolgárának, aki maradandó értéket teremtett a színpadon. Neve mindörökké összeforr Szegeddel és a szegedi színjátszás gazdag történetével. Nemcsak kiváló művészi teljesítményével, de emberiségével és elkötelezettségével is mély nyomot hagyott a szívünkben. Király Levente élete példaértékű mindannyiunk számára, bizonyítva, hogy hűséggel és szeretettel érdemes élni – búcsúzott Botka László.



A ravatalnál a város nevében Botka László polgármester búcsúzott Király Leventétől, Szeged legendás színészétől, városunk díszpolgárától, a Nemzet Színészétől. Fotó: Kuklis István

Utolsó részéhez ért a Hosszútöltés út felújítása, következnek a Pihenő utca



A kivitelező a Hosszútöltés út felújítását a csapadékvíz-elvezetés kialakításával kezdte el. Fotó: Iványi Aurél

Az önkormányzat 69 millió forintból folytatja tovább a Hosszútöltés út, a baktói kiskertek egyik gyűjtőútjának rekonstrukcióját. A most készülő 440 méteres szakasz a Pihenő utcáig tart. A felújításról Szécsényi Rózsa, a körzet önkormányzati képviselője elmondta: megoldódik a csapadékvíz-elvezetés, és egy stabil szegélyt is kap az út. A területen megötszöröződött a lakosságszám, és vállalkozások is települtek ide, ezért megnövekedett a forgalom. A munka október elejére készül el. Következik a Pihenő utca másik végének burkolatjavítása, a Lomnici utca és az Erdőszéli út között 460 méteren újul meg az aszfalt. A töltés oldalában kiszélesítik az utat, megszűnik a hulladékudvarnál az Y-elágazás, valamint a kerékpárút is megújul az Erdőszéli útig.

95 évesen is főz, mos, bevásárol Rozália



Az ünnepelt: Szögi Istvánné Zsemberi Rozália. Fotó: Kuklis István

Zsemberi Rozália 1929. augusztus 14-én született Szegeden. Egy tízgyermekes család ötödik tagjaként látta meg a napvilágot (a testvérek közül már csak ő él), s maga is népes családdal büszkélkedhet: négy lánya született, négy unokája és öt dédunokája van. Szövőnőnek tanult, négy évig a textilgyárban, majd nyugdíjazásáig a cipőgyárban dolgozott, utána pedig hét évig a Szeged Touristnál. 1979-ben megövezgyült, azóta önállóan intézi ügyes-bajos dolgait. Bár özvegy, soha nincs egyedül, szerető családja, barátai és szomszédai veszik körül. A mai napig aktív, teljesen egyedül látja el magát és háztartását, főz, mos, takarít, bevásárol, és még kertészkedik is. Húsz éve lelkes tagja a kecskéstelepi nyugdíjasklubnak. Szeged városa nevében Farkas Katalin, a humán közszolgáltatási iroda munkatársa köszöntötte 95. születésnapján Szögi Istvánné Zsemberi Rozáliát.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Szeged Megyei Jogú Város Közgyűlésének Foglalkoztatási, Szociális és Sportbizottsága pályázatot hirdet a 2024. évi Idősügyi támogatási keretre „Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzat Idősügyi Tanácsával együttműködő szervezetek támogatása” címmel.

A pályázat benyújtásának határideje: 2024. szeptember 20. napja.

A Pályázati felhívás teljes szövege megtekinthető, beszerezhető Szeged Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Humán Közszolgáltatási Iroda Ügyfélszolgálatán (6720 Szeged, Széchenyi tér 11.), illetve letölthető a www.szegedvaros.hu honlapról.

FELHÍVÁS

Szegeden 1000 kártyás, területi ellátási kötelezettséggel, szoros praxisközösségben működő házi gyermekorvosi praxis 2025. március 01-től vagy hamarabb eladó. Jól felszerelt, két különálló helyiséggel rendelkező rendelő, jól képzett asszisztens, modern időpontfoglaló rendszer rendelkezésre áll. A praxis átvételét megelőzően heti 1-2 nap tartós helyettesítésre is várják gyermekorvos kolléga jelentkezését! **Érdeklődni a 30/9383118-as telefonszámon lehet.**

Milyen jövőt jósoltak Szegednek 1977-ben és 2006-ban?

Miről álmodtak, mit reméltek, milyen jövőt jósoltak a szegediek 1977-ben és 2006-ban a városuknak?

Halász Miklós újságíró 1977-ben arra kérte a szegedieket, mondják el, milyen lesz a városuk 2000-ben.

2000-ben 240 ezren élnek majd Szegeden, új városrész épül a repülőtér környékén

Gyorsan épül a város. 2000-ben már nemcsak elegendő lakás lesz, de több sportcsarnok is. Akkor majd több főiskola és egyetem működik Szegeden. Most sokan akarnak továbbtanulni, de helyhiány miatt nem mindenki jut be az egyetemre és a főiskolára, 2000-ben azonban több értelmiségire lesz szükség, és nagyobb lesz az esély a sikeres felvételire – mondta 1977-ben Csanádi József negyedik gimnazista.

2000-re már senki sem fog emlékezni a sáros utcákra. A külvárosokban is bevezetik a gázt minden házhoz, és meghatározóvá válik Szegeden az idegenforgalom.

A Szabadtéri olyan hírt fog szerezni, hogy Európa művészeinek rangot jelent itt fellépni. Budapesthez hasonlóan több híd szeli át a folyót, és akkorára nő a város, hogy könnyen el lehet majd tévedni. 2000-ben valószínűleg 240 ezer



A Klauzál tér az 1970-es évek végén. Fotó: Fortepan/Faragó György

lakosa lesz Szegednek – ábrándozott 1977-ben Réder Károly, az építőipari szövetkezet gépkezelője. 2000-ben biztos már csak trolis közlekednek, az autóbuszokat és a hangos villamosokat számúzik Szeged útjairól.

Egy vasúti híddal és két fedett uszodával lesz gazdagabb a város. Nemzetközi járatokat fogad a reptér. A Széchenyi téren föld alá kényeszerülnek a gépjárművek, így biztosítják ott a nyugodt sétálást, igazi sétáló belvárost alakítanak ki – vélte 1977-ben Nyerges Zoltán OTP-ügyintéző.

2000-ben a szolgáltató ágazatokban többen dolgoznak majd, mint az iparban. Bizonyosan körvonalazódik már ekkor (vagy Dél-Újszegeden, vagy a repülőtér környékén) egy új városrész képe.

Takács Máté, a városi tanács főépítésze (1977)

Olyan gyors a technikai-tudományos forradalom, hogy ma még sejteni sem lehet, hogy 2000-ben milyen építőanyagokat használnak. Akkor jobban ki tudják használni az otthonukat az emberek, mint jelenleg. A nappalik nagyobbak, a hálófülkék kisebbek lesznek. 2000-ben sokkal több üzlet lesz, és a szolgáltatás színvonala messze felülmúlja a mostanit – mondta 1977-ben Gáts Livia, a Szegedi Tervező Vállalat tervezője.

2000-ben a szolgáltató ágazatokban többen dolgoznak majd, mint az iparban. Bizonyosan körvonalazódik már ekkor (vagy Dél-Újszegeden, vagy a repülőtér környékén) egy új városrész képe. A KPM még a Kossuth Lajos sugárút átépítése előtt kérte a tervezőket: számoljanak azzal, hogy a nagykörút és a Hősök kapuja között az egyes

villamos távlatban (feltehetően 2000-ben) a kéreg alatt fog közlekedni. Az ezredfordulón a belvárost már nem füstölik be a gépkocsik, csak a Lenin körútig (a mai Tisza Lajos körútig – a szerk.) közlekedhetnek – mondta 1977-ben Szeged jövőjéről Takács Máté, a városi tanács főépítésze.

2030-ban gyalogos lesz a Belvárosi híd, és a lézertechnológiára épül a helyi ipar

2006-ban megismételték a játékot. Arra kérték az olvasókat, mondják el, milyen lesz Szeged 2030-ban.

Számomra az a legfontosabb, hogy 2030-ban is béke és nyugalom jellemezze a várost – mondta 2006-ban a nyugdíjas

virágkertész-vállalkozó, Réder Károly, aki 1977-ben az építőipari szövetkezet gépkezelőjeként szolgált meg az összeállításban. – Azt jósoltam 1977-ben, hogy 240 ezer lakosa lesz Szegednek. Szerencsére nem így lett, az infrastruktúra nem is bírta volna el ennyi embert.

Szeged 2030-ra nemcsak tudományos és oktatási, de logisztikai központtá is válik. Sokan visszatérnek azok közül, akik elvándoroltak Szegedről az elmúlt évtizedekben. Addigra a bérszínvonal is felzárkózik a fővárosihoz – remélte 2006-ban Samu Attila, az Androméda Kft. ügyvezető igazgatója, aki szerint 2030-ra több hídja is lesz a városnak.

2030-ra nemcsak Románia, de Szerbia is csatlakozik az EU-hoz. Ezzel Szeged visszanyeri Trianon előtti régiós jelentőségét – mondta 2006-ban Altorjay Tamás, a Szegedi Nemzeti Színház basszisztája. – Addigra megnyílik a tervezett villamosított vasútvonal Arad felé. Két új híddal számolok addig: az M43-assal és a déli vasúttal. A Belvárosi híd teljesen gyalogos lesz, a kiskörúton belüli terület pedig járműmentes. Ismét fellendül a tiszai hajózás, a folyó mentén újra csónakházak ringatóznak. A város fölötti szakaszon kialakítanak egy nagy tározót, amelynek segítségével biztonságosabban lehet távol tartani az árvizet. Ez a tározó egyben Szeged újabb vízisportcentrumba is lehet. A sugárutakon és a körutakon csak elektromos tömegközlekedés lesz. Az összes négyemeletes panelházra nyeregteret építenek, napkollektorokkal. A tízelemezeseken a zöldfelület növelése érdekében tetőkerteket létesítenek. A korábbi ipart a biotechnológia váltja fel, jobban hasznosítják a termálvizet. Új székházat és hangversenytermet kaphat a szimfonikus zenekar – mondta Altorjay Tamás.

Szeged régióközpont lesz, világsztárok lépnek fel a szegedi fesztiválokon. Biodízelt adó repceföldeket és szélerőműveket látok – álmodozott 2006-ban Szabó Ferenc, a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. igazgatója. – Az egyetemnek óriási lehetőségei vannak a bio- és a lézertechnológia, valamint az alternatív energiák kutatása terén. Ezekre épülhetne a helyi ipar.

(A cikket a szeged.hu-n olvashatják teljes terjedelmében.)

Hollósi Zsolt



Hét éve adták át az ELI lézeres kutatóközpontot. A jövőbelátók azt mondták 2006-ban, hogy 2030-ban a lézertechnológiára épül a helyi ipar.

Mindig vágyakozni fogok vissza Szegedre

Saját fotóival búcsúzott szeretett városától a diák, aki nemrég végzett az egyetemen



„Öt éve költöztem Szegedre. Ez idő alatt nagyon megszerettem a várost. Az egyetem végére kész voltam hosszú távra is itt tervezni. Az élet azonban úgy hozta, hogy öt év után el kell hagynom a várost. Sok szempontból helyes a döntés, de az biztos, hogy mindig vágyakozni fogok vissza Szegedre. Nehéz az elválás...

Ezeket a képeket az elmúlt években csináltam Szegedről” – írta a Facebookon Ficzere Péter. Lapunknak elmondta: nagyon meghatározó volt Szeged az életében, hiszen itt ismerte meg a legjobb barátait, itt volt először szerelmes. Rengeteg fotót készített, mert – ahogy fogalmazott – imádja a Szeged által nyújtott vizuális élményt.

A poszt alatt többen is írtak a Szeged iránti szeretetükről. „1980 és 85 között jártam a JATE-ra, és soha nem felejttem el sem a várost, sem az egyetemet. Mindig is a szerelmem marad” – vallotta be egyikük; más pedig arról írt, hogy Szegeden született és nőtt fel, s nem könnyű elhagyni a várost, mindig visszavágyik. „Nem lehet elfelejteni Szeged különleges varázsát! Életem legszebb éveit töltöttem a városban, ahol az egyetemen tanultam” – olvashattuk az egyik hozzászólásban. „Sajnos, engem is elvitt Szegedről az élet, de még egyszer nem hagynám” – reflektált egy hozzászóló, egy másik pedig így fogalmazott: „Én Szeged után Salamancába szerettem bele, ami olyan, mint Szeged, egyetemi város, csodás épületek, napfény. Sírva jöttem el a főiskola után, mert a válság miatt nem kaptam munkát. Most egy német kisvárosban élek, de nem dobban meg úgy a szívem, mint Szegednél vagy Salamancánál.”



Rumok, szószok és hőlégballonok

Mit? Hol? Mikor? Mit gondol?



DEÁK ZSUZSANNA KIÁLLÍTÁSA A SOMOGYI-KÖNYVTÁRBAN TEKINTHETŐ MEG.

DEÁK ZSUZSANNA KIÁLLÍTÁSA

Helyszín: Somogyi-könyvtár

Időpont: szeptember 5., csütörtök, 17 óra

A BETŰ ŐL. – Szeretlek. címmel nyílik meg Deák Zsuzsanna üveg- és kerámia-tervező-művész, grafikus

közül válogathatnak. Idén megduplázzák a kiállítók számát, és megnövekszik a gasztronómiai kínálat is. A fesztiválon Wossala Rozina és Bálint Ferenc is bemutatja főzőtudományát. A DJ-szettek mellett élő zenei fellépők is színesítik a programot.



A BÁNYA BBQ & BLUES FESZTIVÁLON LESZ OLDALASSŰTŐ ÉS CSIPŐSEVŐ-VERSENY IS.

kiállítása. Deák Zsuzsanna tavaly az egyik találmányáért, az üvegkerámiaért megkapta a dizájnvilág Oscarjaként emlegetett EDIDA-díjat. Az év fenntartható kezdeményezése kategóriában. A tárlatot Máté Zsuzsanna művészfilozófus nyitja meg, közreműködik Csorba Kata színművész. A kiállítás szeptember 28-ig tekinthető meg. Képünk forrása: egy.hu

SZEGEDI GIN & RUM GASZTRO FESZTIVÁL

Helyszín: Móra-park

Időpont: szeptember 6–8., péntek–vasárnap

A város szívében, a Móra Ferenc Múzeum előtti téren várják a látogatókat, akik több mint százféle gin és rum

BÁNYA BBQ & BLUES

Helyszín: Szőreg, Monti Sándor park

Időpont: szeptember 6–7., péntek–szombat

A Bánya BBQ & Blues fesztiválon hamburger- és ol-



A GIN & RUM GASZTRO FESZTIVÁLT A MÓRA-PARKBAN RENDEZIK MEG.



HŐLÉGBALLONOK MÁR SZEPTEMBER 5-TŐL LÁTHATÓK SZEGED EGÉN.

dalassütő-, csipősevő- és szószverseny, valamint foodtruckok és sörök is lesznek. Fellép Nagy Ádám és a Jazzrovarok, a Radics Blues Band, a Rita Nordshiff Collective, a Spontán Blues Band, a Route 5 Blues Band és a Borsodi Blues Band.

RÁKOSVIPERA-NAP

Helyszín: Szegedi Vadaspark

Időpont: szeptember 7.,

szombat, 10 és 16 óra között. Közelebbről is megismerkedhetnek Magyarország legveszélyeztetettebb gerincesével, a rákosi viperával. A szervezők legfontosabb célja a mérges kígyókkal kapcsolatos tévhitek eloszlatása.

FILM GOYÁRÓL

Helyszín: Belvárosi mozi

Időpont: szeptember 8., vasárnap



A RÁKOS VIPERÁVAL SZEPTEMBER 7-ÉN A VADSPARKBAN TALÁLKOZHATNAK A LEGBÁTRABBAK.

Francisco Goya az 1780-as évektől több évtizeden át dolgozott a spanyol királyi udvar festőjeként. A londoni National Gallery hetven portróját gyűjtötte össze. A Hús és vér látomásai című film ezen a tárlaton vezet körbe. Az Alba hercegnőről készült festményen Goya nevét írta a homokba az arisztokrata. Úgy tartják, hogy a hercegnő a festő szeretője és híres képe, a Meztelen Maja modellje volt.



GOYA ALBA HERCEGNŐRŐL KÉSZÍTETT FESTMÉNYE.

HŐLÉGBALLONOK SZEGED EGÉN

Helyszín: Szeged

Időpont: szeptember 8–14., vasárnap–szombat

A világ mintegy harminc országából érkező, száznál is több hőlégballon színezi be Szeged egét a 25. hőlégballon-világ bajnokságon szeptember 8. és 14. között, de a szervezők tájékoztatása szerint már az edzésnapokon, szeptember 5–7. között is feltűnnek a látványos

balloncsodák a szegedi légtérben.

SÉTA A SZEGEDI ZSIDÓSÁG TÖRTÉNETÉBEN

Találkozó: a Tourinform iroda előtt

Időpont: szeptember 8., vasárnap, 9.30 órakor

Mit jelentett Szeged számára a zsidóság? Hol laktak, hogyan éltek, kik voltak a közösség kiemelkedő személyiségei? A fenti kérdésekre Hódi Nóra idegenvezető segítségével kaphatnak választ. A séta regisztrációhoz kötött. Jelentkezni lehet: a Tourinform irodában, Széchenyi tér 12.; telefonon: +36-62/488-690, +36-62/488-699; e-mailben: szeged@tourinform.hu

MIKOR HAZUDTAM?

Helyszín: IH Rendezvényközpont

Időpont: szeptember 11., szerda, 19 óra

Tasnádi István Mikor hazudtam? című darabját Péterfy Bori és Rohonyi Barnabás adja elő.



A MIKOR HAZUDTAM? CÍMŰ DARABOT AZ IH RENDEZVÉNYKÖZPONTBAN LÁTHATJA A KÖZÖNSÉG.

Ez a föld a mosoly országa



Postabontás

Milyen jövőt akarunk?

Alfred Brehm német természettudós zoológiai témakörű, nagy terjedelmű, 19 kötetes enciklopédikus munkája először 1863–1869-ben jelent meg. De száz év múlva óriásit változott a világ, különösen a genetikai ág vált jelentőssé. Sikeresen létrehozták Dollyt, a bárányt. Ez a „mesterséges” élőlény, a világ első testi sejtől klónozott emlőse, hat évet élt.

Steven Spielberg nagy sikerű, úttörő sorozatának legújabb része, a Jurassic World rendkívül látványos, torokszorítóan izgalmas, nagyszabású kalandjában újra megnyílik a híres sziget őslényparkja. A borostyánba ágazódott szúnyog vérből elővarázsolt dinóvilág élményparkként működik, de hogy feltornázzák a bevételeket, megalkotnak egy genetikailag módosított hibrid dinoszauruszt, az Indominus Re-

ket, de természetesen semmi sem alakul a terv szerint.

Örömmel közöljük, hogy a magyar tudósok már ennél is tovább jutottak, emiatt teljesen át kell írni a klasszikus genetikát, így Brehm könyveit is. A hazai társadalomban is van hierarchia, bár egyes osztályok ezt szuverenitásvédelmi hivatallal tagadják: egy köpcös, puhagerincű élősködő ül legfelül, rendelkezik élők és vagyonok felett, üdvözült képpel nézve a világot az erkélyéről. Körülötte a kitenpáncélos lovagjai felügyelete alatt baráti és rokoni körök osztozkodnak a milliárdokon. Több gerinctelen törleszkedő is szépen gyarapszik Posványos langyos vizében. Kinek kastély, kinek konzorcium, kinek luxusjacht. Ez a föld majdnem maga a mosoly országa.

Persze vannak a bozótban élő kisebb ragadozók, akik a kitérésre vár-

nak. Ilyenek a fidiifk, közülük lettek már miniszterek, csak türelmesen ki kell várniuk az öregek lecserélését. Itt vannak a vérszívók is! Zümmögnek, döngicsélnek, békésen röpködnek, míg áldozatukra nem lelnek. Elszívták a magánnyugdíj-pénztárak vagyonát, egyeseket tao-táppal etetnek. Ebbe a rendbe tartoznak az agyfertőzők, akik korlátlan médiafegyverzetben mossák át az emberek agyát. Mivel ellenfél is akad, gyorsan feltalálták a szuverenitásvédelmi elhárítást. De vannak szarkanők is, mosolyuk félelmetes, hiába vannak tengerparti nyaralóik.

Mielőtt a könyvesboltba szaladnának, a Brehm-sorozat átdolgozott zárókötete elővetelben elfogyott! (Rossz nyelvek szerint bezúzták, elégették, de ez Magyarhonban elképzelhetetlen!)

Dr. Zsadányi Nagy Csaba

A szem mint nagyítólencse

AKosztolányi Dezső „széljegyzeteit” tartalmazó Ákom-bákom című könyvben arról szól egy kis írás, hogy a vidéki emberek, de még inkább a gyermekek szeme nagyítólencse, amelyel olyan dolgokat is észrevesznek, amiket a városiak, illetve a felnőttek már nem. Példaként említi egy falusi ember álmétkódását a nagyváros „csodáin”, valamint egy ötéves kislány esetét, aki „a vásáros sátrában

megpillantott a sok csiribiri között egy csöpp vasalót. Sírva kérte az anyját, hogy vegye meg. De percekig sem az anyja, sem a vásáros nem találta. Neki kellett megmutatni.” Erről jutott eszembe, hogy a rácsodálkozásra és a nagyító gyermekszemre nevesnek is vannak ám példaim, mégpedig a saját eseménydús életemből. Engedelmeimkel, íme kettő.

Apukám mesélte réges-rég, aki Szeged francia megszállása idején 7-8 éves

kisfiú volt, hogy valami verekedés tört ki a katonák között, és nagyon megdöbbenette, hogy a fekete katonának is piros volt a vére. Én kicsit idősebb voltam, amikor Budapesten láttam először egy nem vérző fekete bácsit.

Margit nagynéném, aki családjával a nagymamánál lakott, amikor tiszteletemet tettem náluk, na jó, elmentem hozzájuk, soha el nem mulasztotta elmesélni az alábbi történetet. Há-

rom-négy éves lehettem, és a bilin ültem, amikor váratlanul elkezdtem bömbölni. Odarohantak hozzám, de én csak sírtam továbbra is, és a kezemet kinyújtva mutattam magam elé. Nézték, nézték, mitől rémülhettem meg ennyire, de nem láttak semmit, mígnem a nagynéném észrevette, hogy a padlón egy kis szárnyas hangya illegett-billegett felém... Bevallom, ma sem vagyok sokkal bátrabb.

Méhes János

Ökelme a panelpalotánk falán

Pár napja egy imádkozó sáska telepedett a panelpalotánkra, közvetlenül a szobám melletti falra. Az állatvédők elnézését kérem, és fogadják őszinte bűnbocsánatomat, mert bizony én kétszer is elhessegettem onnan, de hosszabb-rövidebb idő múltán újból visszatért ökelme. Úgyhogy ezentúl békén hagyom, de azért szemmel tartom!

Csak tudnám, hogy miért olyan vonzó az a hely a számára? A magaslati levegő? Merthogy az ötödik emeleten lakunk. A délelőtti napfény? Az az egy szál cserepes virág az ablakpárkányon? Merthogy a többi mind pozsgás növény.



Rejtély, hogy miért olyan vonzó számára ez a hely. Olvasónk felvétele.

Rejtély.

Többnyire a falon tartózkodik, és láthatóan szüntelenül imádkozik. Vajon

síránkozik is közben? Utána-néztem a neten a fajtájának, és csak reménykedem, hogy ökelme egy echte magyar áj-

tatos manó, és nem valami ázsiai imádkozó sáska.

M. J.

Tisztelt Olvasóink!

Szerkesztőségünk fenntartja a jogot arra, hogy az észrevételeket, olvasói leveleket rövidítve, szerkesztett formában adja közre.

Kutnyik Pál



Sportmix

LACZKÓ NAGY FELADATA. A szegedi születésű Laczkó Zsoltot nevezték ki a labdarúgó NB II.-ben szereplő Budapest Honvéd vezetőedzőjének. A magyar válogatottnál Marco Rossi szövetségi kapitány segítőjeként is dolgozó szakember megbízását a kispesti klub jelentette be. A 37 éves tréner játékosként 2017-ben erősítette a piros-feketéket, és bajnokságot is nyert a csapattal; a magyar válogatottban 22 alkalommal lépett pályára, és játszott többek között a Sampdoria, a Ferencváros és a DVSC csapatában is. Edzői karrierjét a Puskás Akadémiánál kezdte, 2021-től dolgozik a nemzeti csapat mellett, a Honvéddal pedig idén nyáron csatlakozott, a második csapat vezetőedzőjeként.

„Meglépődtem, amikor felvetődött a lehetőség, de egy percig se gondolkodtam, mert Magyarország egyik legnagyobb klubjáról van szó, tisztában vagyok azzal, mit jelent a Honvédot irányítani, kétszen állok a kihívásra. A döntés kapcsán kikértem Marco Rossi véleményét is, aki maximálisan támogatott, hogy elfogadjam ezt a feladatot, nagyon köszönöm neki” – nyilatkozta Laczkó Zsolt.

REMEKELTEK JÓNÁSÉK. A férfiaknál kettős norvég, a nőknél pedig kettős svájci sikert hozott a közép-távú verseny a móri központú 15. tájékoztatósi futó Európa-bajnokságon. A legjobb magyar helyezés az SZVSE sportolója, Jónás Ferenc nevéhez fűződött, aki a 13. helyen zárt. Később a nőknél svájci, a férfiaknál norvég siker született a váltók versenyében is. Ami a magyarokat illeti, a Czákó Boglárka, Mag Viktória, Máramaros Rita összeállítású csapat a hatodik helyen zárt, Bakó Áron, Bujdosó Zoltán és Jónás Ferenc pedig kilencedikként ért célba. A magyar tájékoztatósi futók az elvárásokhoz képest kiváló eredményekkel zárták az eseményt.

VB-N JÁRTAK A HAJDU TESTVÉREK. Ötödik lett a B döntőben, így összesítésben a tizenegyedik helyen végzett az ifjúságiak között a Hajdu András, Hajdu Márton, Kup Barnabás, Mózes Márk alkotó négyes az evezősök kanadai összevont világbajnokságán, amelyet a nem olimpiai számokban rendeztek meg. Az egységben a Hajdu testvérek az MVM Szegedi Vízisport Egyesületet képviselték.

Apelgren: Kezdetben nem lesz tökéletes a játék

Tornagyőzelemmel hangolt a szezonra az OTP Bank-Pick Szeged

Michael Apelgren vezetőedző szerint megtalálták azt az irányvonalat, amelyet az OTP Bank-Pick Szeged kézilabdacsapata követ majd a 2024–2025-ös szezonban. A svéd szakvezető az MTI-nek elmondta: a felkészülés során azon volt a hangsúly, hogy kitalálják, hogyan fognak játszani.

– Kezdetben nem lesz tökéletes a játék, ez lehetetlen. Biztosan lesznek jó és rossz pillanatok, ez minden klubban, minden csapatban így van. De most már megvan az irány, próbálunk előrelépni, bár biztosan nehéz dolgunk lesz – vélekedett Michael Apelgren, aki a svéd válogatott másodedzőjeként vett részt a párizsi olimpián. Hozzátette, fontos volt, hogy világossá tegyék az elvárásait a csapattal, a kapitányokkal és a stábtaggal szemben is, mert számára az az első és legfontosabb, hogy a játékosok csapatként dolgozzanak együtt.

A szegediek a Kasselen rendezett Probonio Sommermarchen Turnier felkészülési torna első napján 27–23-ra verték a német Melsungent, a fináléban pedig 33–26-os



Michael Apelgren boldog, hogy Szegeden dolgozhat. Fotó: Sólya Eliza/OTP Bank-Pick Szeged

sikert arattak a lengyel bajnokságban és kupában is ezüstérmes Kielce ellen, így megnyerték a tornát.

– Örülünk, hogy nyertünk, még akkor is, ha ez csak az előszezon volt. Mindig élmény azt látni, hogy jó dolgokat csinálunk. A hozzáállás kiváló, úgyhogy boldog vagyok, hogy ennél a klubnál dolgozhatok. Hálás vagyok a támogatásért, mert úgy érzem, mindenki segít, és mindenki szeretne igazán

kiemelkedő eredményt elérni – magyarázta az új vezetőedző.

Hangsúlyozta, hogy nagy próbatétel lesz a következő szezon a szegediek számára, mert talán a valaha volt legerősebb Bajnokok Ligája-csoportba kerültek, ám ha mindenki igyekszik, és segíti a másikat, jól szerepelhetnek. Rávilágított, hogy tizenegy nemzet képviselteti magát a játékoskeretben, ez pedig nagy munkát je-

lent az edzőknek, valamint a magyar kézilabdázóknak, akiknek segíteniük kell az összefogásban.

A tréner korábban kifejtette, hat új játékos érkezett a nyáron, az ő beépítésük folyamatosan zajlik. Azért hoztak előre két magyar bajnokot, hogy a Magdeburg elleni BL-meccsre már úgy érkezzenek, hogy többször is élesben gyakoroltak.

Az OTP Bank-Pick Szeged lapzártánk után az Eger ellen

Bodó majdnem távozott

A szegediek játékos, Bodó Richárd a kasseli torna alatt az MTI-nek elmondta, hogy az előző idényben, amikor még Kárpáti Krisztián irányította a Szegedet, volt róla szó, hogy esetleg távozik, megfordult a fejében, hogy már nem elég jó. Nehéz volt az edzők és az ő helyzete is, de úgy érzi, az új szakvezető jobban fogja forgatni a csapatot, és így több játék-lehetőséget kap. Bodó úgy vélekedett, megtalálták azt a stílust, ami igazán neki való: az irányítók megmozgatják az ellenfél védőfalát, a beállók zárnak, ő pedig az akció végén érkezik, nagy lendülettel lőhet, és befejezheti a támadást, vagy bejátszhat.

indította a 2024–2025-ös szezonra. A 22. BL-idényére készülő együttes szeptember 12-én fogadja a Magdeburgot a Pick Arénában.

Ezüstöt nyert a vb-n Balogh Gergely

Birkás Balázs negyedik lett a nem olimpiai számok eseményén

Magyarország két arannyal, négy ezüsttel és két bronzal az éremtáblát és a pontversenyt is megnyerte az olimpia műsorán nem szereplő számok kajak-kenu világbajnokságán. Az MVM Szegedi VE sportolói közül Balogh Gergely ezüstöt nyert a négyessel, Birkás Balázs pedig negyedik lett.

Ami a szegedi kötődésű eredményeket illeti, Balogh Gergely az Ujfalvi Laura, Opavszky Márk, Kóhalmi Emese, Balogh összetételű vegyes kajaknégyes tagjaként lett második 500 méteren az üzbeisztáni Szamarkandban. A magyar kvartett remekül beosztotta az erejét a döntőben, végig dobogós helyen haladt,



Balogh Gergely (jobbról a második) boldog volt az ezüstéremmel. Fotó: MKKSZ

és végül csak a fehéroroszok tudták megelőzni, mintegy fél hajóhosszal.

A sprinttávon, azaz 200 méteren a párosban többszörös világbajnok Birkás Balázs hasonlóan izgalmas befutó részese volt, a szegediek klasszisa végül a negye-

dik helyen zárt egyesben. A számot a portugál Messias Baptista nyerte a lengyel Stepun és a spanyol Garrote előtt.

Ez volt a szezon utolsó gyorsasági kajak-kenu versenye. A nemzetközi szövetség által első alkalommal

megrendezett nem olimpiai számok világbajnokságán 22 magyar indult. Az első ilyen vb-t 2020-ban, Szegeden rendezték volna, ám a pandémia miatt végül elmaradt. A mostani versenyen 50 ország közel 300 sportolója vett részt.

Világkupán indul a Szegedi TE

Októberben Zalaegerszegen rendezik a legjobb tekeklubcsapatok számára kiírt világkupát. A sportági szövetség tájékoztatása szerint az esemény október 15. és 19. között lesz, és 28 csapat gurít majd. Az első három napon tartják a selejtezőket, ekkor alakul ki a legjobb négy mezőnye a nőknél és a férfiaknál, aztán egyenes kieséses rendszerben küzdenek tovább az együttesek. Az utolsó napon lesznek a bronzmeccsek és a finálék. A férfi- és női csapatok 15 országból érkeznek, Magyarországot a Szegedi TE és a Győr képviseli a versenyen. Bátor Gábor, a Magyar Teke Szakági Szövetség főtitkára elmondta, hogy Magyarország igyekszik ezúttal is jó házigazda lenni.

SZEGED



SEGÍT

20.000 Ft

támogatás minden
szegegyi általános
iskolásnak

**ONLINE
IGÉNYELHETŐ**

www.szegedvaros.hu

